Referat fra Bolilmark Grundejerforenings ekstraordinær  generalforsamling den 21. November 2009 kl. 15.00 på Hotel Kommandørgården, Havnebyvej 201, Rømø. 
Formanden Henry Jensen bød velkommen til de fremmødte og gik herefter over til dagsorden:

1. Valg af dirigent 

2. Græstørv / ikke græstørv på tagene
3. Eventuelt
Ad1:
Carl Mazanti  blev valgt.

Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet.

Ad2:

Henry Jensen fremlagde herefter på den samlede bestyrelses vegne,  et resume over forløbet fra at have en aftale med teknisk.afd.  om et alternativt  til tagbelægning , til  medlemmernes afslag på dispensations ansøgningerne.
Efter fremlæggelsen overtog dirigenten styringen af de indkomne kommentarer fra de fremmødte. Efter at alle havde haft muligheden for at kommentere punktet, tagbeklædning, bad dirigenten om 10 minutters pause. Pausen blev brugt til at dele stemmesedler ud og få formuleret en tekst så alle kunne acceptere hvad der skulle stemmes om. 
Teksten der blev sat til afstemning blev:


Ja  =  betyder kun græstørv på tagene


Nej = betyder valgfrit mellem græstørv og tagpap med listedækning  
Resultatet af afstemningen blev:


Ja  =  28 stemmer


Nej = 30 stemmer

Bestyrelsen vil herefter tage kontakt til teknisk udvalg for at drøfte det videre forløb.

Ad3
Bestyrelsen blev opfordret til at finde en løsning til at holde stien til Lakok spærret med den eksisterende bom. Endvidere blev bestyrelsen opfordret til en bedre afmærkning af stien.

Endvidere blev der stillet spørgsmål til, hvornår belægningen på Ringvejen ville få pålagt de manglende centimeter. Svaret hertil er, at entreprenøren har haft problemer med at skaffe knust asfalt, men at han vil udlægge det manglende når vejret er til det i 2010. For at opnå det bedste resultat skal det knuste asfalt udlægges i en varm periode.

Der blev også stillet spørgsmål til beskæring  af  bevoksningen langs vejene. Svaret hertil var, at beskæringen er planlagt til foråret, og at den enkelte grundejer er velkommen til at beskære det værste indtil da. 

Mødet blev afsluttet kl. 16.30.
